

105850當局都無法加以懲罰，日籍僑民那需要什麼保護。說到華北的不安現狀，真不知道是誰的責任了。日本增加駐兵，不安的狀態一定增劇。爲了防備不安而造成更大的不安，除了有其他的野心之外，日本決不會這樣幹的。

這樣看來，我們知道日本在華北增加駐兵，既沒有條約的根據，也沒有充分的理由；但是危險性却是很大的。我國應當趁早向各國聲明，假使以後因增兵而有不幸事件的發生，不負一切的責任。更希望當局和國民早早覺悟，自己先有了保衛主權的決心，別國纔會尊重，否則祇有讓他人爲所欲爲而已。（國綱）

## 中美貨幣協定成立

中國財政部顧問陳光甫參事顧季高國際貿易局長郭秉文等四月初旬到美後，迭與美國財政部長會談貨幣問題，引起了種種揣測。其中最有力量的一說，便是中國向美商議大借款，用以鞏固幣制。從這一說，又引出一說，美國竭力援助中國鞏固幣制，中國貨幣不再和英鎊連繫，將加入美元集團。其實這種揣測，終於爲揣測而已，決非事實之真相。

據國民社華盛頓十八日電稱：財長毛根韜今日發表謂：中美兩國已成立協定，美國即將開始購買大批華銀，購買之宗旨，在於協助中國政府之新幣制政策，並履行一九三四年美國國會所通過之購銀法。從美財長這種發表觀察，中美貨幣談話的結果，不是中國向美國借款，却

是中國售銀給美國。中國售銀給美國一事，在去年十一月施行新貨幣政策以前，早經向美國表示過。當時美國不接受中國的要求，今日時移境遷，中國舊事重提，美國便樂於接受了。

這種今昔不同的變遷，原因在那裏？我們可以說：兩國國情之矛盾。前年美國提高銀價，中國幣制岌岌不可終日。中國爲保持幣制計，曾向美國當局提議，以中國之銀易美國之金。美國恐怕中國放棄銀本位，以致銀價跌落，所以不願接受中國的要求。但是中國從去年實施新貨幣政策，白銀歸於國有以後，銀價很有跌落的危險。銀價跌落，不但不利於中國，也不利於美國，因爲這和美國提高銀價的本旨完全相反的緣故。所以這次中美談話，美國願意購買中國的白銀。

中美貨幣協定，從兩國需要立場上說，是各得其所。美國近來存金日多，要達到金三銀一的現金準備，加緊購銀，還趕不及，美國現在黃金存額價值百萬萬元，白銀存額僅值二十一萬萬元，如欲達到金三銀一之比率，尚須購買白銀十三萬萬元。此項目的，如果專靠加緊購銀，未必容易實現。今以金易銀，則金減銀增，目的較易達到。在中國方面，兌換券不到八萬萬元，而現銀有四萬萬元。中國貨幣準備中現金準備只須百分之六十，而現金準備不必是銀（中央銀行法二十三條），金亦可充當。現在存銀已占現金準備百分之五十以上，存金所占之額過少。以過多之銀易金，增加存金，是合理的辦法。所以貨幣協定是彼此有利的。

中美貨幣協定從安定銀價立場上說，也有有益之作用。美國購銀

爲數多少，目前雖不能知，但美國允以每月平均市價購進，確於安定銀價一層有益的。又在中國方面，五月十七日孔財長貨幣宣言中有（一）現金準備中現銀準備至少應占發行總額百分之二十五，（二）鑄造半元、一元銀幣，以完成硬貨之種類。此外財部許銀樓業照舊用銀。在在保持銀之用途，防止銀價下落。似爲中美貨幣協定中中國對美諾言的反映。

從大體上說，中美貨幣協定是有利的。（允恭）

## 奧國政局的動盪

爲中歐火藥庫的奧大利，最近又發生一次重大的政治變動（詳情可參看本期現代史料）。這次事變的原因，有內在的與外來的二種；而其影響，則不僅及於奧國內部各派政治勢力的消長，而且對於此後歐洲政局的發展，也有重大的關係。

要說明這次內閣改組的原因與影響，我們第一要明白奧國在名義上雖然是一個獨立的國家，而實際上却完全是在各大帝國主義國家的卵翼下生存，因此它的內政與外交，多是密切關聯着而不能分開的。奧國國內的各派政治勢力，固然有其不同的國際背景，而各帝國主義者勢力的消長也能影響於奧國的內政。在奧國，內政與外交的關係，早已打成一片，而起相互的影響了。

現在奧國境內最大的政治勢力有四：一爲許斯尼格所領導之天

主教派，一爲斯帶倫堡爲領袖之內衛團，其餘二個則爲國社黨與左傾勢力，後二派是被禁止活動的，所以現政府的勢力，全建築於天主教與內衛團的聯合陣線上。這二派雖然統一於「祖國陣線」之下，對內主張復辟，對外反德親意，但二者間的利益，並不是完全調和的，在較早的時候，陶爾斐斯早與斯帶倫堡發生衝突，以後許斯尼格也常與斯帶倫堡發生衝突，尤其是去年十月奧國內閣改組，斯氏所領導之內衛團的勢力大增之後，二派間的利益衝突更形嚴重，到了最近，這衝突就爆發爲內閣的改組，許斯尼格佔了優勝，把斯帶倫堡排擠於政府之外，並下令解除內衛團的武裝了。所以這次內閣的改組，實由於政府內部勢力的劇烈衝突；而政府改組的結果，則爲天主教派的戰勝內衛團的跋扈。這是這次事件之內閣的原因與影響。

許斯尼格爲什麼能夠戰勝斯帶倫堡而增大自己的權力呢？這就要說到國際的原因了。原來內衛團是法西斯組織，其經費與武器全由意國供給，所以其親意反德的程度，也較天主教派爲深。但意國自從東非戰爭發生後，勢力大減，無暇過問中歐政治，幫助奧國內衛團，因此許斯尼格就得乘機壓迫斯氏，改組政府了。天主教雖然也反對德奧合併，但其親意的態度，不若內衛團之甚。當東非戰爭時，許氏就往訪捷克京城，與小協約國聯好，同時並向英法暗送秋波。所以這次政府改組的結果，意大利在奧國的勢力也就大爲減低了。

奧國內閣的改組雖很迅速的成功，但這並不能表示奧國政局之